
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

47ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DA 10ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA 

 

EM: 06.12.2022 

INÍCIO: 18h30min 

 

PRESIDENTE: SR. ADELINO FOLLADOR 

    SR. ALAN QUEIROZ 

 

SECRETÁRIO: SR. PIMENTEL 

     

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 47ª 

Sessão Extraordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 

10ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Extraordinária anterior. 



 

O SR. PIMENTEL (2º Secretário) – Excelência, devido à 

quantidade de projetos que nós estamos lendo e devido ao 

tempo avançado, eu gostaria de requerer a dispensa da leitura 

da Ata. 

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Está dispensada 

a leitura da Ata, Senhor Secretário. Passemos à Ordem do 

Dia. Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura das 

matérias a serem lidas e apreciadas.  

 

O SR. PIMENTEL (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1729/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 209. Altera 

dispositivo da Lei nº 5.165, de 29 de novembro de 2021. 

 Esta matéria, Excelência, é projeto que objetiva 

somente retirar o caráter temporário da lei que criou o 

Programa Mulher Protegida.  

 

(Às 18 horas e 31 minutos, o Senhor Adelino Follador passa 

a Presidência ao Senhor Alan Queiroz)  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Colocamos o Projeto 

de Lei 1729/2022, de autoria do Poder Executivo/Mensagem 

209, que “Altera dispositivo da Lei nº 5.165, de 29 de 

novembro de 2021.”. 

Em discussão. Não havendo deputado para discutir a 

matéria, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente.  



 

O SR. JESUINO BOABAID - Senhor Presidente, queria que 

faça constar a minha presença. Está registrada, já?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Deputado Jesuino... 

Já está.  

 

O SR. JESUINO BOABAID - Obrigado.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Próxima matéria, 

Senhor Secretário. 

 

O SR. PIMENTEL (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1709/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 186. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

anulação, até o valor de R$ 2.000.000,00, em favor da unidade 

orçamentária Fundo Especial de Proteção Ambiental – FEPRAM.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Projeto de Lei 

1709/2002, autoria Poder Executivo/Mensagem 186 que 

“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar por anulação, até o valor de R$ 2.000.000,00, em 

favor da unidade orçamentária Fundo Especial de Proteção 

Ambiental – FEPRAM.”.  

Em discussão. Não havendo deputados para discutir a 

matéria, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestam. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 



Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. PIMENTEL (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1725/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 197. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional suplementar por excesso 

de arrecadação, até o valor de R$ 580.654,04, em favor da 

unidade orçamentária Fundo Penitenciário do Estado de 

Rondônia – FUPEN.    

Para comprar equipamentos, para montar duas salas de 

videoconferência, dentro da SEJUS.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Projeto de Lei 

1725/2022, autoria Poder Executivo/Mensagem 197, que 

“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar por excesso de arrecadação, até o valor de R$ 

580.654,04, em favor da unidade orçamentária Fundo 

Penitenciário do Estado de Rondônia – FUPEN.”. 

Em discussão. Não havendo deputado para discutir a 

matéria, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. PIMENTEL (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1737/2022 DA MESA DIRETORA. Concede Auxílio Extraordinário 

para os servidores do quadro de pessoal da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Projeto de Lei 

1737/2022, autoria Mesa Diretora, que “Concede Auxílio 

Extraordinário para os servidores do quadro de pessoal da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.”. 

Em discussão. Não havendo deputados para discutir a 

matéria, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. PIMENTEL (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1741/2022 DO DEPUTADO JESUINO BOABAID. Dispõe sobre os 

critérios de atendimento pela Defensoria Pública do Estado 

de Rondônia e dá outras providências. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Projeto de Lei 

1741/2022, autor Deputado Jesuino Boabaid, que “Dispõe sobre 

os critérios de atendimento pela Defensoria Pública do Estado 

de Rondônia e dá outras providências”. 

Em discussão. Não havendo deputado para discutir a 

matéria, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. PIMENTEL (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1736/2022 DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Declara de Utilidade 

Pública a Casa de Apoio Nova Esperança, na cidade de 

Cacoal/RO. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Projeto de Lei 

1736/2022, de autoria do Deputado Cirone Deiró, que “Declara 

de Utilidade Pública a Casa de Apoio Nova Esperança, na 

cidade de Cacoal/RO.”. 

Em discussão. Não havendo deputado para discutir a 

matéria, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. PIMENTEL (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1739/2022 DO DEPUTADO LEBRÃO. Declara de Utilidade Pública 

a Associação dos Produtores Rurais do Projeto Jequitibá e 

Vila Samuel — ASPRORURAL. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Projeto de Lei 

1739/2022, Deputado Lebrão, que “Declara de Utilidade 

Pública a Associação dos Produtores Rurais do Projeto 

Jequitibá e Vila Samuel — ASPRORURAL.”. 

Em discussão. Não havendo deputado para discutir a 

matéria, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. PIMENTEL (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1740/2022 DO DEPUTADO PIMENTEL. Institui a política de Apoio 

à Economia Criativa no Estado de Rondônia. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Projeto de Lei 

1470/2022, autor Deputado Pimentel, que “Institui a política 

de Apoio à Economia Criativa no Estado de Rondônia.”. 

Em discussão. Não havendo deputado para discutir a 

matéria, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. PIMENTEL (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1742/2022 DO DEPUTADO PIMENTEL.  Institui a “Semana Estadual 

de Conscientização sobre a Depressão”, a ser celebrada 

anualmente na semana que compreender o dia 10 de outubro.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Projeto de Lei 

1742/2022, de autoria do Deputado Pimentel, que “Institui a 

"Semana Estadual de Conscientização sobre a Depressão", a 

ser celebrada anualmente na semana que compreender o dia 10 

de outubro.”. 

Em discussão. Não havendo deputado para discutir a 

matéria, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

 

O SR. PIMENTEL (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1738/2022 DA MESA DIRETORA. Concede revisão anual aos 

servidores efetivos da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Projeto de Lei 

1738/2022 da Mesa Diretora, que “Concede revisão anual aos 

servidores efetivos da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.”.   

Em discussão. Não havendo deputados para discutir a 

matéria, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Próximo.  

 

O SR. PIMENTEL (2º Secretário) - As matérias estão 

encerradas, Excelência. Antes de eu passar a palavra, antes 

de eu encerrar a minha fala secretariando, Excelência, é 

muito gratificante você terminar um dia de uma Sessão 

plenária com um conteúdo de matérias aprovadas com 

abrangência à capilaridade. Isso mostra, Presidente Alan 

Queiroz, a nossa obrigação, o nosso dever e, acima de tudo, 

o mandato que nós recebemos da população, que nós estamos 

honrando. Matéria na área da saúde; matéria na área de 

utilidade pública; matéria na área de proteção e 

fortalecimento à área rural; matéria na área de proteção do 

governo; de suplementação de recursos orçamentários para 

montar salas de videoconferência dentro da Sejus; matéria de 

concessão de Títulos Honoríficos a uma vida, a uma biografia 

de homens ilustres, mulheres vultuosas do Estado de Rondônia.  

Me sinto orgulhoso por mais este dia de trabalho. 

Encerro as minhas atividades desejando ao senhor, 

Presidente, por uma condução brilhante, maestral, que mais 

matérias sejam colocadas em votação para mostrar que esta 

Assembleia tem feito o papel e o dever do mandato honrado 



que o povo deu. Parabéns a todos os 24 deputados que compõem 

esta Casa de Leis. Muito obrigado pela oportunidade. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Nós que agradecemos, 

nosso Secretário, que tanto contribui com os andamentos 

legislativos desta Casa, me secretariando de forma muito 

especial e com muita dedicação. Agradeço muito, senhor 

Deputado Pimentel, à participação de Vossa Excelência nos 

andamentos desta Casa. A todos os deputados também, os que 

estão presentes também de forma remota. Nosso agradecimento 

a todos os nossos servidores. Muito obrigado à participação 

de todos. Agradeço muito o empenho também dos deputados para 

a aprovação dos projetos importantes do governo nesta tarde. 

Outros ficarão para a próxima semana. Encaminhando para a 

próxima semana também muitos projetos, em especial, a nosso 

orçamento. A Lei de Orçamento, que todos estão aguardando 

ansiosamente.  

Encerrada a Ordem do dia, nada mais havendo a tratar, 

invocando a proteção de Deus e, antes de encerrar a presente 

Sessão, convoco Sessão Ordinária para o dia 07 de dezembro, 

no horário regimental. Nossa gratidão a todos que nos 

acompanham até este momento, em especial, aos nossos 

servidores, que nos auxiliam dia a dia nos trabalhos desta 

Casa. Uma boa noite a todos, fiquem com Deus. 

Está encerrada a Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão às 18 horas e 39 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 


